

## 思想引领与理论传授并重 集中研修与任务驱动同步 ——记重庆市卓越校长工程中新合作培养计划第五期国内段紧张、快乐、高效的研修学习

2021年6月30日至7月23日,重庆市卓越校长工程中新合作培养计划第五期国内段第一次集中研修在学校沙坪坝校区紧锣密鼓地开展。27名学员在来自全国各地专家的引领下,对《课程开发与设计》、《教师与教学评价》、《教育政策与法规》、《决策咨询研究的基本范式与运用》、《校长专业成长路径》《教教研兴校 重在实效》、《论文写作规范及方法》、《高校招生就业视角下的基础教育思考》等专题进行了深度的理论研修,并与专家、学员积极互动、碰撞交流,理论素养大幅提升。经专家指点,学员们学习热情高涨,形成了你追我赶的态势,为了更好地指导实践,每次课前学员们结合所学和所在学校的现实情况,积极分享心得,传授成功经验;南开校园课程的现场观摩也让学员们信心倍增,各个摩拳擦掌,跃跃欲试。

在理论与实践学习的同时,学院也非常注重学员思想的引领。7月20日上午,在张红副院长的带领下中新班第五期临时党支部组织全体学员召开了“重庆市卓越校长工程中新合作培养计划第五期临时党支部7月主题党日暨第一次党员大会”。会上,全体党员重温入党誓词,肖力、朱爱华两名党员分享了初心故事,支部书记但汉国同志讲授了“不忘初心使命,做好立德树人”的主题党课。全体学员纷纷表示:一定牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”;一定牢记为党育人,为国育才的历史使命;一定珍惜这次学习机会,努力提升自身水平,全力办好人民满意教育。

7月21日学员们参加了大学城博雅楼的浸润式体验活动,认真细致地参观了学校的校史馆、博物馆、地质馆和生物馆,深度了解了学校的办学历史

和办学特色，树立了作为重师人的自豪感和责任感。特别是 10 位老校友是再次回到母校学习，看到校史馆的旧时陈列，想起在校期间的奋斗岁月，说起老师们的谆谆教导，十分动容，非常感激母校的栽培，也鼓舞了学员们再学习、再出发、再奋进的斗志。

7 月 24 日，学员们开始了任务驱动下的分散研修，在这期间学员们利用网络平台再次与专家们充分研讨交流，高质量完成前期的每一项任务，预习后期课程内容，请教专家指导解决办学实际问题。学员们深度高效的学习成效显著，多项作业收获专家好评，部分作业已转化成铅字定刊备用。

暑期中新班项目组也毫不松懈，整理各门学分课程的教学大纲，与专家反复沟通学员作业辅导和批改情况，跟踪和督促学员修改完善课程任务，与南洋理工大学沟通国内课程作业和成绩提交工作，与后期专家沟通预习事项及课程准备事宜等等，更是对即将开始的国内段第二次集中研修和国外段研修的疫情防控精心安排，对学员们自我健康管理作出引导，做好万全准备，保证中新班第五期的圆满完成。



重庆市卓越校长工程中新合作培养计划第五期临时党支部 7 月主题党日暨第一次党员大会





专家风采



学员分享教师课堂教学评价



学员课外集中研修



专家线上辅导



学习成果



校史馆沉浸式体验